

Поздравление

Уважаемые работники
бытового обслуживания
населения и жилищно-
коммунального хозяйства
Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

От вашей круглосуточной работы, профессионализма и верности выбранному делу зависят деятельность предприятий и учреждений, тепло и комфорт в домах тюменцев. Наш сибирский климат диктует свои условия, увеличивает риски, повышает требования и ответственность специалистов по обеспечению бесперебойного функционирования всех систем жилищно-коммунального хозяйства.

Трудовые коллективы вносят достойный вклад в социально-экономическое развитие области, повышение её инвестиционной привлекательности и качества жизни земляков. В области системно идёт модернизация коммунальной инфраструктуры, благоустраиваются дворы и общественные пространства, реализуются программы газификации и капитального ремонта домов, строятся и обновляются котельные, коммунальные сети.

Уважаемые работники бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства! Сферы ЖКХ и бытового обслуживания наиболее близки к людям, помогают им решать насущные проблемы. В том числе и по вашей работе тюменцы оценивают качество жизни в своих населённых пунктах. Благодарю вас за труд, а ветеранов отрасли за то, что щедро делитесь опытом, передаёте традиции молодым коллегам.

Желаю здоровья, счастья и успеха!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

АНОНС

Состоится день донора

Сдавать кровь полезно для здоровья. Регулярная сдача крови способствует улучшению самочувствия. Активизируется работа кровеносных органов, что стимулирует работу всего организма. Донорство можно назвать профилактикой атеросклероза, сердечно-сосудистых заболеваний, подагры, нарушений пищеварения, деятельности поджелудочной железы, печени, иммунной системы. Медики утверждают: донорство абсолютно безопасно.

Стоит отметить, что в настоящее время доноры крови – единственный источник получения крови для больных. Донорская кровь нужна ежедневно. В ней нуждаются люди с тяжёлыми травмами, пострадавшие в ДТП, в случае большой кровопотери, при проведении операций, онкологическим больным и ещё по целому ряду показаний.

22 марта в административном корпусе областной больницы № 14 имени В.Н. Шанаурина с 8 час. 30 мин. до 12 час. 30 мин. будет проходить день донора. Предусмотрена компенсация – 783 рубля.

Помните, что каждая порция донорской крови необходима для спасения чьей-то жизни.

Соб. инф.

19 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ
И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Без права на ошибку

Более 20 лет Николай Рябов работает в сфере
жилищно-коммунального хозяйства Казанского района



Энергетики Казанского МУПЖКХ следят за бесперебойной работой автоматического оборудования

Помимо слесаря КИПа (контрольно-измерительных приборов) ответственному специалисту в круг обязанностей три года назад вменили должность главного энергетика предприятия. Николай Сергеевич благодаря своим знаниям и богатому практическому опыту успешно справляется с поставленными руководством задачами. Электротех, который он возглавляет, считается одним из образцовых коллективов первичного звена в структуре районного ЖКХ.

Постигать принцип действия электрической цепи Николай Рябов стал ещё в школе. Разобраться в этом ему помогал отец, который трудился электриком на производстве. Тонкости энергетики сообразительный парень схватывал, как говорится, на лету.

После школы Николай поступил в Тюменское СПТУ № 7 на радиомеханику. Окончив училище, с 1996 по 1998 год проходил службу в армии. В 2000-м устроился электриком в СХПК «Колхоз имени Ки-

рова». В те годы в сельхозпроизводстве стала постепенно внедряться автоматизация процессов. Появилось оборудование, которое необходимо было обслуживать специалистам с определённым уровнем знаний и подготовки. Вот тогда председатель хозяйства Александр Огнёв и отправил пару толковых ребят на двухнедельные курсы в Тюмень, в том числе Николая Рябова. Так, молодой специалист получил ещё одну рабочую специальность – слесарь КИПа, которая впоследствии очень ему пригодилась. По воле судьбы, в 2002 году Николай устроился электриком в районное жилищно-коммунальное хозяйство. После двух лет работы началась реорганизация коммунальной сферы и электриков на предприятии стали сокращать. Тут то и пригодилась Николаю знания и удостоверение слесаря. Он начал обслуживать оборудование на насосных и котельных станциях. С годами на отопительных и водозаборных объектах коммунального хозяйства стало появляться много авто-

матического и электронного оборудования. Кроме автоматики, сегодня специалисты электроцеха обслуживают пожарную и охранную сигнализацию, а также систему видеонаблюдения.

Коллектив, который возглавляет Николай Рябов, способен оперативно решать различные ведомственные задачи. Более 20 лет на производстве трудится электрик Сергей Сеногоев вместе с более молодыми коллегами Евгением Полукевым и Сергеем Куроптевым.

В настоящее время специалисты работают над очередным новым автоматическим узлом управления газовой котельной, который в будущем перейдёт на смену устаревшей модели. Николаю Рябову, стоящему во главе энергетической службы предприятия, отрадно, что в сферу ЖКХ приходят новинки электроники, позволяющие более точно и безопасно настроить современное оборудование.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

Поздравления

Уважаемые работники
бытового обслуживания
населения и жилищно-
коммунального хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Жилищно-коммунальное хозяйство и бытовое обслуживание – отрасли сложные и необходимые для обеспечения комфортной и благополучной жизни населения.

Благодаря добросовестной работе и профессионализму специалистов ЖКХ в наши дома приходят тепло и вода, создаются удобные условия для проживания. Не менее значима и работа в сфере потребительского рынка и услуг. Ежедневный труд специалистов бытового обслуживания требует терпения, самоотдачи и умения находить правильный подход к людям. В настоящее время в отраслях внедряются современные принципы работы, растёт качество оказываемых услуг, что способствует повышению уровня жизни населения в районе.

Слова благодарности хочется сказать ветеранам жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания населения, которые отдали десятки лет своей работе, а сейчас являются опытными наставниками. Выражаю признательность сегодняшним труженикам, руководителям за высокий профессионализм и ответственность.

Желаю вам крепкого здоровья и долголетия, бодрости духа и оптимизма, успехов в труде, отличных результатов работы, благополучия вам и вашим близким и больше слов благодарности в ваш адрес!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники
бытового обслуживания
населения и жилищно-
коммунального хозяйства!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите в день профессионального праздника самые искренние поздравления и слова благодарности за ваш добросовестный труд.

Работники предприятий и организаций системы бытового обслуживания, сферы ЖКХ вносят значимый вклад в жизнь нашего района.

Сегодня вашими усилиями в жилищно-коммунальном хозяйстве укрепляется материально-техническая база, осваиваются новые технологии и принципы работы. Специалисты сферы бытового обслуживания населения успешно справляются с задачами по повышению качества оказываемых услуг, улучшению культуры обслуживания.

Своим ежедневным трудом вы обеспечиваете комфортные условия для нашей жизни. Примите искреннюю благодарность за ваш лёгкий и ответственный труд, за внимание к нуждам жителей района, за стремление сделать район краше и уютнее.

Пусть приумножаются ваши успехи и совершенствуется профессиональное мастерство. Желаю вам благополучия, больших достижений, счастья вам и вашим близким!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



19.03
воскресенье

-3

скорость ветра
2 – 7 м/с, С

-11

20.03
понедельник

-4

скорость ветра
4 – 9 м/с, Ю

-13

21.03
вторник

+1

скорость ветра
2 – 7 м/с, С/З

-8

22.03
среда

0

скорость ветра
2 – 5 м/с, Ю

-11

ПАМЯТЬ

Простились с солдатом



В минувшие выходные в Казанском районе в последний путь проводили бойца ЧВК «Вагнер» Юрия Хохлова, жителя села Гагарья, погибшего на Украине при выполнении боевой задачи в ходе специальной военной операции.

Солдата похоронили со всеми воинскими почестями на местном кладбище.

Юрий родился в Гагарье, здесь учился в школе. С осени прошлого года он стал участником специальной военной операции.

У погибшего осталась несовершеннолетняя дочь.

Соб. инф.

На вечере памяти говорили о Жумабае Раизове, вспоминали, каким он был, когда учился в школе и окончил её. Здесь присутствовали родные военнослужащего, учителя, наставники, представители районной, сельской администраций и других организаций, спортсмены. Мероприятие открыла заведующая школой Татьяна Белова. Выступающие говорили о Жумабае, как о хорошем друге, способном ученике, внимательном и заботливом сыне. Это был настоящий офицер, самоотверженный и мужественный человек.

Со словами благодарности ко всем присутствующим обратился отец героя – Нурбай Раизов.

– Мне очень знаком актовый зал, в котором мы сегодня собрались, коридоры, по которым бежал мой сын. Он очень любил эту школу, наше село, Казанский район, всегда восхвалял его. Благодаря учителям и наставникам за свою короткую жизнь он достиг многого: обрёл настоящих друзей, проявил себя в спорте, смело и отважно защищал Родину. В наших разговорах он всегда говорил мне: «Папа, решение стать военным – мой выбор, и я об этом не жалею». Я очень благодарен педагогам, принимавшим непосредственное участие в становлении личности и характера моего сына.

Внимание участников вечера памяти была представлена аудиозапись, где ясным голосом Жумабай рассказывал о важных моментах своей жизни. Эту уникальную запись родным передал сослуживец Жумабая – Денис Дементьев, когда приезжал попрощаться с другом.

Спустя четыре месяца после смерти Жумабая Раизова его боевой товарищ Денис Дементьев тоже погиб при выполнении боевого задания в ходе специальной военной операции на Украине. Ему было присвоено звание Герой России посмертно (прим. авт.).

Из аудиозаписи: «К 12 годам судьба сыграла со мной одну из главных ролей в моей жизни – я потерял мать. Её убило на работе током. И вот это тот самый момент, когда ты становишься настоящим мужчиной. Когда ты сам выбираешь свой жизненный путь. Своей матери я обещал, что стану военным. Она всегда улыбалась, когда я ей об этом говорил. Теперь мой отец – это моя жизнь!»

Много добрых и хороших слов на вечере памяти ска-

Семенной материал высокого качества

В Казанском районе 98 процентов кондиционных семян, об этом приятном для аграриев факте сообщил главный агроном Казанского филиала Россельхозцентра Александр Ванеев. Кроме того, специалисты центра в 2023 году отмечают высокую всхожесть семян при базовой отметке в 92 процента, посадочный материал при тестировании показал высокое значение – от 94 до 97 процентов.

По оценкам экспертов, погодные условия, создавшиеся в период уборки урожая, повлияли на качество будущих семян. Процесс созревания проходил естественным путём, поскольку зерно было сухим и не подвергалось сушке, а значит, лишнему механическому воздействию.

Культура земледелия казанских товаропроизводителей позволяет проделывать большую работу в области семеноводства. К примеру, такие крупные предприятия, как агрокомплекс «Маяк», ООО «Сельхозинтеграция», имеют в своём распоряжении участки для производства семян высоких посевных кондиций: питомники, элита, суперэлита. Кроме внутренней потребности в семенном материале, семеноводческие хозяйства – ООО

«Сельхозинтеграция» и СХПК имени Чапаева – подготовили для реализации в другие районы и регионы 345 тонн семян пшеницы и 1260 тонн ячменя.

Стоит отметить, что с выбором сортов культурных растений аграрии давно определились. На полях района возделывают более десяти различных сортов пшеницы. Каждое предприятие подобрало для себя оптимум, опираясь, к примеру, на содержание в зерне клейковины либо рассчитывая на высокую урожайность. В связи с этим, по словам Александра Ванеева, проводить сортообновление той же пшеницы в хозяйствах нет необходимости, а вот над сортообновлением семеноводы работают регулярно. В качестве пионеров наших полей можно назвать ячмень сортов «прерия» и «памя-



Техник Ирина Мамонтова определяет качество семян

ти Чепелева». Но и это не окончательный вариант. В современных условиях санкционного режима в аграрном обществе заговорили о максимальном увеличении российских селекционных центров, позволяющих получать новые перспективные сорта культурных растений. Агрономы-селекционеры Новоси-

бирска, Омска, Тюмени уже работают над созданием сортов с высоким посевным качеством в условиях зоны рискованного земледелия. Поэтому 11 сортов пшеницы в Казанском районе – это в перспективе ещё не предел.

Андрей ЗАДРОЖНЫХ
Фото автора

ОТЕЧЕСТВА СЫНЫ

Вечер памяти Героя

11 марта в Ильинской школе состоялся вечер памяти, посвящённый офицеру, Герою России Жумабаю Раизову, выпускнику Ильинской школы



Мероприятие прошло в тёплой и душевной атмосфере

зала о Жумабае его классный руководитель – Надежда Николаевна Десятова.

– Жумабай был прилежным, отзывчивым и ответственным мальчиком, таким учеником, о котором можно только мечтать классному руководителю. Он всегда находился в первых рядах: в учёбе, в спорте, на школьных мероприятиях. Особенно Жумабай проявил себя в старших классах, когда почувствовал себя сильным. Постоянно, возвращаясь с соревнований, он привозил дипломы победителя. Он всегда добивался высоких результатов. Помню, однажды у нас в школе был субботник. И кто-то из ребят сломал мои грабли. Жумабай очень расстроился и пообещал сделать новые, но я успокоила его и сказала, что не нужно, черенок я могу купить в магазине. Прошло время, и Жумабай всё же принёс мне новый черенок для граблей, сделанный своими руками. Вот таким он был внимательным и ответственным парнем.

Из аудиозаписи: «Мне очень повезло с учителями и наставниками. Один из них – учитель истории Олег Леонидович Плесовских. Очень уважаемый мною человек, очень образованный, очень требовательный по отношению к себе. Он был ещё и моим тренером по спортивному туризму. Он всегда

был для меня примером.

Мой классный руководитель – Надежда Николаевна. Она всегда заботилась обо мне, переживала, мотивировала меня на учёбу. Занятия у нас заканчивались в 14 часов, а тренировки начинались в 16. Я оставался в школе. А она уходила домой, делала бутерброды, приносила их в школу и ела вместе со мной».

– О Жумабае можно говорить много хорошего, – сказал учитель истории Олег Леонидович Плесовских. – Он ходил ко мне на секцию, как только стал учиться в нашей школе. Уже к концу 9 класса сформировалась команда, одним из лучших в ней был Жумабай. Команда – сплочённая, дружная. Спортивный туризм – многогранный спорт, это командная и индивидуальная работа. Так вот, Жумабай выкладывался по полной. Иногда на тренировки он ходил пешком из Благодатного – это 12 километров до Ильинки, а потом ещё и обратно домой. Итого 24 километра. Жумабай уже тогда готовил себя для поступления в Рязанское гвардейское воздушно-десантное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова. Помню, в 2012 году мы поехали в Тобольск на соревнования «Золотая осень». Он бежал дистанцию третьей категории сложности и в итоге стал победителем, а

через год был чемпионат по Уральскому федеральному округу – дистанция пятого класса. Среди мужчин, бежавших эту дистанцию, – Жумабай, 16-летний парень, прибежал пятым. И все тогда интересовались: кто такой Жумабай.

И вот Жумабай – Герой России. Жумабай всегда находил время для общения с друзьями, которых у него было очень много. Один из них – Валерий Рябухин. На мероприятии показали видеозапись Валерия, который рассказывал о своём друге.

– Я знал Жуму (так называли его близкие друзья) с детства, мы выросли с ним на одной улице. Как-то раз он пригласил меня к нему на тренировку. Жумабай уже тогда преуспевал в лапте, лыжных гонках, лёгкой атлетике. Благодаря ему я стал заниматься спортивным туризмом. Он заставлял меня ходить на тренировки, ругал, когда я пропускал занятия. Но я не обижался на него, он был для меня как старший брат, которого я очень уважал и не мог ему возразить, потому что он был сильнее меня. Его любимые предметы – история и обществознание. Жумабай хорошо учился и постоянно говорил мне, что ему будет стыдно приходить на тренировки к его учителю и тренеру Олегу Леонидовичу, если он не будет знать предмет.

С детства Жумабай обладал организаторскими способностями и был настоящим руководителем. Это проявлялось и в быту, и в спорте, и в учёбе. Именно он мотивировал меня поступить в Омскую академию МВД. Во время учёбы Жумабаю неоднократно приезжал ко мне, мы часто разговаривали с ним по телефону, даже когда он отправился на спецоперацию. При разговоре я часто спрашивал: как у него дела. Он всегда отвечал, что всё хорошо. А однажды даже отругал меня за то, что я задаю этот вопрос очень часто. Он всегда останется для меня примером для подражания.

Второго сентября при выполнении боевой задачи Жумабаю погиб. Мой старший брат, мой друг. Для меня он всегда останется примером настоящего мужества. Он настоящий герой – весёлый казах Жума.

Из аудиозаписи: «Валера, я тебя очень люблю, даже не представляешь насколько. Если у тебя всё хорошо, значит и у меня в 4, 10, 100, 1000 раз лучше. Для меня главное, чтобы у моих близких людей было всё хорошо. А у меня... Да, я даже в темноте найду луч света, а лучом света, как раз, и являются мои друзья. Только воспоминания о них дают мне огромнейшую силу!»

О том, каким был Жумабай отличным спортсменом, говорит руководитель кадетского класса Анатолий Семёнович Лось и учитель физкультуры Михаил Иванович Ширин.

– Настоячивость – основная черта Жумабая, – вспоминает Анатолий Семёнович. – Есть ученики, которые приходят в школу, чтобы отсидеть уроки и уйти. Жумабай был другим, его трудно не запомнить. Он участвовал во всех школьных мероприятиях, был лидером. Выезжая на соревнования с кадетским классом, Жумабай поддерживал, подбадривал всю команду. Если нужно – помогал товарищам нести экипировку. Физическая подготовка у него была на высшем уровне. Мы часто общались по телефону, Жумабай интересовался моими делами, я его службой. Последний раз мы встречались в 2021 году, больше мы не виделись.

Анатолий Семёнович выразил огромную благодарность Нурбаю Раизову за то, что он один поднял на ноги пятерых детей и воспитал Героя России.

Михаил Ширин отметил, насколько сложно заниматься лёгкой атлетикой, но Жумабай всегда делал это с большим удовольствием. С 9 класса он входил в сборную школы. И это правильно, что сейчас спортивная школа Казанского района носит его имя. Ведь именно там по многим видам спорта он неоднократно становился чемпионом.

В завершение мероприятия глава района Татьяна Богданова рассказала присутствующим, что одна из улиц в п. Новоселёзново названа в честь Героя России Жумабая Раизова. К празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне имя Жумабая Раизова займёт почётное место в Аллее Героев в центре села Казанского.

Организовали и провели вечер памяти о Жумабае Раизове педагоги Ильинской школы и работники районного дома культуры.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Благословенный месяц Рамадан

В переводе с арабского языка ислам означает покорность. Человек, принимая ислам, покоряется Аллаху, обретает благодать спасения от непокорности, многобожия, сомнения, зла, ложного убеждения.

Примирение предполагает, что, оставив раздоры и противоречия, нужно искать пути сближения, приходиться к соглашению, устанавливать дружеские связи и жить в мире с другими членами общества.

Дорогие братья и сёстры!
Наступает долгожданный месяц Рамадан, когда мусульмане, сплотившись вокруг идеалов добра, раскрывают в себе исконную фитру (природу), заложенную Всевышним в каждом человеке. Эта природа, освободившись от плена мирской суеты и мелочных мыслей, начинает сиять в нас созвездием самых лучших добродетелей: милосердием, состраданием, отзывчивостью, терпением, благоразумием.

Пост в месяц Рамадан помога-

ет понять, насколько велика власть тела над нашим духом, освободиться от незримых пут, неизменно стремящихся поработить человека. В итоге мы с отчётливой ясностью осознаём, что подлинное счастье не в последних моделях смартфона, модных нарядах, машинах и дорогостоящем убранстве дома, а в служении другому человеку, в помощи ближнему. Именно по этой причине завершение Рамадана венчает общий мусульманский порыв братской и сестринской солидарности, разда-

чу милостыни разговения, готовности с новой силой служить людям.

Идеалы священного Рамадана призывают нас распахнуть сердца навстречу ближним: родственникам, друзьям, соседям, коллегам, партнёрам, клиентам и так далее.

Жертвуя и действуя во благо ближнего, мы сможем пройти через самые суровые испытания. В этом и состоит глубинный урок Рамадана: жить не сиюминутными импульсами, а разумом и дальновидностью.

В месяц Рамадан постятся богатые и бедные. Нужно знать, что земные блага Аллах дал нам на время, и нам принадлежит только то, что мы отдали нуждающимся. Это сауаб – вознаграждение от Аллаха.

Рамадан – время изучения своей религии. Аллах сказал в Коране: «Воистину бояться Аллаха среди его рабов только обладающие

знанием».

Исламский богослов Имам Абу Хамид аль Газали, говоря о тайнах поста, выделил три его степени. Первая – это пост обычных людей, то есть воздержание мусульман от еды, питья и интимной близости. Вторая – пост особых людей. Помимо общего воздержания они хранят свои зоры, уши, язык, руки, ноги и другие органы от грехов. Третья степень – пост особо богобоязненных людей, то есть, кроме воздержания от всего перечисленного, они ещё и очищают своё сердце и разум от мирских желаний и помыслов. Они держат сердце в чистоте от всего мирского, хотя бы в постоянной связи с Аллахом. А это возможно только тогда, когда верующий в постоянном зикре – поминании Аллаха.

Месяц Рамадан в 2023 году по

лунному календарю наступает с заходом солнца 22 марта. После ночного намаза в этот же день совершается таравих-намаз в мечети по адресу: с. Казанское, ул. Демьянцева, д.15. Последний день чтения таравих-намаза – 19 апреля. Первым днём поста следует считать 23 марта, последним – 20 апреля. 21 апреля все мусульмане отметят великий праздник Ид-аль-Фитр – Ураза-байрам. О проведении праздничного намаза в честь праздника Ураза-байрам духовное управление мусульман Тюменской области сообщит дополнительно.

Рамадан – великая милость, дарованная мусульманам Всевышним Аллахом. Да благословит Аллах великий месяц Рамадан и удостоит нас провести его в искреннем поклонении и смирении.

Ермек МАМБЕТОВ,
имам Казанской мусульманской религиозной организации «Брлик»

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Хранитель времени

Государственной архивной службе России в 2023 году исполняется 105 лет

В фонде Омского областного архивного управления имеется документ за 1936 год, в котором значится Казанский районный архив с датой образования – 1935 год. Первоначально он являлся хранилищем материалов (переменного состава), где документы находились временно 5 – 7 лет, после чего передавались в Ишимский государственный архив. С 1952 года статус Казанского учреждения был повышен. Документы организаций и предприятий района стали поступать сюда на постоянное хранение.

Большой вклад в развитие архивного дела в районе внесли работающие в разные годы заведующие: Галина Маликовна Чураева, Екатерина Макаровна Дубинка, Анна Васильевна Яркова, Надежда Константиновна Окатьева. Галина Николаевна Каукина беспрерывно возглавляла районный архив с 1988 по 2010 год. Именно в этот период начали поступать фотографии и личные документы жителей района, в том числе участников Великой Отечественной войны и трудового фронта, ветеранов труда, заслуженных работников России различных отраслей, поэтов и писателей. В 2000 – 2010 годы в результате многочисленных реорганизаций предприятий и учреждений появилось много документов ликвидированных организаций.

Комплектование архива материалами проходит также в плановом порядке. Так, на 1 января 1998 года в отделе находилось 12600 документов постоянного хранения, по-

ступивших из учреждений и организаций, являющихся источником их комплектования, в том числе документация государственных и бюджетных организаций, органов местного самоуправления.

На 1 января 2023 года в архивном отделе открыто 142 фонда, хранится 33252 единицы хранения, в том числе документов по личному составу – 9145, фотодокументов, черно-белых и цветных негативов и позитивов – 231, фото и видео на дисках – 1268.

Труд работников архива незаметен, но требует кропотливости, внимательности и большой ответственности. Кроме планового приёма ма-

документации, 52 единицы фотодокументов и 10 единиц видео документов на дисках.

С 2011 года архивный отдел в районе возглавила Лариса Владимировна Абрамова. Специалист отдела Людмила Васильевна Балашова трудится здесь четверть века. В её обязанности входит исполнение запросов граждан и организаций по документам, хранящимся в архиве.

Только за прошедший год в отдел поступило 276 запросов от физических и юридических лиц по вопросам приватизации, подтверждении заработной платы и трудового стажа, факта проживания родственников на территории района

В 2022 году архивный отдел посетило четыре исследователя. Им было выдано для изучения и просмотра 67 документов. Круг исследователей за последние годы изменился. Ранее приходили в архивный отдел студенты, учащиеся школ, учителя. Сейчас в основном приходят люди занимающиеся историей своей семьи и родословной.

териалов, они проводят работу с организациями по подготовке документов, составлению описей дел для их принятия на постоянное и долговременное хранение, разработку совместно с организациями номенклатур дел и инструкций по делопроизводству. В 2022 году были составлены описи на 738 дел постоянного хранения и 485 – по личному составу, отремонтировано 353 архивных дела по личному составу за период с 1960 по 1980 год, разработаны пять номенклатур дел и одна инструкция по делопроизводству. От учреждений на постоянное хранение принято 396 единиц управленческой

в разные годы. Обратились лично 76 граждан, через официальный сайт архива – 14, через региональный портал поставщиков услуг от различных отделений Пенсионного фонда РФ – 185, через МФЦ – 1. Для исполнения запросов просмотрено 4448 единиц хранения. Чаще других использовались нормативные документы органов исполнительной власти и документы по личному составу ликвидируемых организаций, необходимые населению для начисления пенсии.

Лариса АБРАМОВА,
начальник архивного отдела Казанского района

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Библиотека – лучшее место для встреч

В уютную Большеярковскую библиотеку всегда приятно приходиться и детям, и взрослым. Здесь каждого приветливо встречает у порога библиотечка Татьяна Аржиловская, которая трудится в этой должности 15 лет.

Татьяна Ивановна прививает детям любовь к чтению, начиная с дошкольного возраста – от 65 лет и старше. Хозяйка библиотеки проводит для пенсионеров различные мероприятия: викторины, конкурсы, устраивает чаепития, музыкальные вечера отдыха. Для членов клуба это отличный по-

вод пообщаться, обменяться новостями и интересными идеями. У каждого из нас есть что вспомнить и рассказать: истории из далёкого детства, яркие случаи, произошедшие в семье или в годы трудовых будней, земляков, которые жили и прославляли село и район. Люди в возрасте, окупившись в воспоминания, начинают чувствовать себя моложе и радуются ежедневным прелестям жизни: белому снегу, тёплому солнцу, зелёной траве и пению птиц.

Уважаемые большеярковцы, приходите в клуб «Вдохновение» Здесь можно хорошо отдохнуть и получить массу положительных эмоций.

Татьяна ПАНИНА
д. Большие Ярки

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Очаги опасного заболевания

В Казанском районе обострилась эпизоотическая обстановка по бешенству животных. Многие территории населённых пунктов оказались в зоне риска.

В связи с подтверждением диагноза «бешенство» у лисицы постановлением губернатора Тюменской области от 21.02.2023 года № 8 установлены ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству животных с 21.02.2023 года на территории деревни Баландина, а также постановлением губернатора Тюменской области от 06.03.2023 года № 15 установлены ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству животных с 06.03.2023 года на территории села Ильинки.

Важнейшим профилактическим мероприятием по борьбе с данным заболеванием является обязательная профилактическая иммунизация собак, кошек и сельскохозяйственных животных, отлов бродячих животных.

О случаях неадекватного поведения животных просьба немедленно сообщать в районную ветстанцию по телефону 4-31-16 или 4-25-00.

Юлия ВЕЛИЧКО,
ветврач ГАУ ТО «Казанский ветцентр»

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Массовые социально значимые услуги

В соответствии с подпунктом «в» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 10 октября 2020 года № Пр-1648 в Тюменской области реализуются мероприятия по переводу в электронный формат массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг (МСЗУ).

В Тюменской области в электронном формате на едином портале «Госуслуги» их доступно более 80.

Это означает, что в «Личном кабинете» на портале «Госуслуги» можно заполнить и направить заявление на получение той или иной услуги, отслеживать ход его рассмотрения, как в «Личном кабинете», так и через уведомления на электронную почту, и получить результат оказания услуги в электронном виде.

Администрация Казанского му-

ниципального района оказывает более 30 массовых социально значимых услуг, которые доступны по электронному адресу <https://www.gosuslugi.ru>

Направить заявление в электронном виде возможно только с использованием подтверждённой учётной записи на портале «Госуслуги».

Соб. инф.



КРЫМ
С РОССИЕЙ
НАВСЕГДА!

18 МАРТА – ДЕНЬ ВОССОЕДИНЕНИЯ
КРЫМА И СЕВАСТОПОЛЯ С РОССИЕЙ

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

АКЦИЯ

Гепатит С – тяжёлое заболевание

В рамках недели по борьбе с распространением хронического вирусного гепатита С врач-инфекционист областной больницы №14 Ирина Менщикова рассказала об этом заболевании и о том, как избежать заражения.



Врач-инфекционист Ирина Менщикова предупреждает о серьёзной болезни

Гепатит – воспаление печени, которое могут вызвать употребление алкоголя, приём некоторых лекарственных препаратов или инфицирование вирусами. Гепатит С – заболевание, которое вызывается вирусом гепатита С. При данном заболевании поражается преимущественно печень, однако могут повреждаться и другие важные органы, например, почки или щитовидная железа.

Если после инфицирования вирусом гепатита С организм человека не смог самостоятельно с ним справиться и вирус продолжает размножаться более 6 месяцев – значит заболевание перешло в хроническую форму. Осложнением хронического течения гепатита С является развитие цирроза печени.

Как происходит заражение вирусом гепатита:

- при использовании загрязнённых инструментов во время медицинских манипуляций, маникюра, пирсинга, нанесения тату;
- при незащищённых половых контактах;
- при совместном использовании предметов личной гигиены, бритвенных принадлежностей;
- при совместном использовании инструментария для употребления инъекционных наркотиков;
- от матери к ребёнку во время родов;
- при переливании заражённой крови и её продуктов.

Меры профилактики заражения гепатитом С:

- избегать контакта с биологическими жидкостями других людей, в том числе с кровью;
- использовать барьерные методы контрацепции во время полового акта;
- делать пирсинг, тату, маникюр, инъекции только стерильными инструментами в проверенных местах.
- не использовать чужие предметы гигиены, бритвенные принадлежности.

Пресс-служба областной больницы № 14 имени В.Н. Шанаурина (с. Казанское)

Фото из архива областной больницы № 14 имени В.Н. Шанаурина

СООБЩАЕТ ГИБДД

Оплачивайте вовремя

Отделение ГИБДД Казанского района обращает внимание жителей муниципалитета на то, что в период с 13 по 17 марта 2023 года на территории Тюменской области проводилось профилактическое мероприятие «Должник». В эти дни автоинспекторы осуществляли адресные выезды к лицам, не оплатившим административный штраф в установленный законом срок.

При установлении факта неуплаты административного штрафа, в отношении лиц, совершивших данное правонарушение, сотрудники полиции составляли административный протокол по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.

В соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ (об административных правонарушениях) штраф за совершённое правонарушение должен быть оплачен не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу. Лица, не уплатившие штраф в установленный законом срок, привлечены к административной ответственности по ч.1 ст. 20.25

КоАП РФ (уклонение от исполнения административного штрафа), за которое предусмотрена ответственность в виде наложения административного штрафа в двукратном размере от суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов, либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

В случае неуплаты административного штрафа в установленный законом срок, соответствующие материалы будут направлены в службу судебных приставов-исполнителей для взыскания суммы штрафа в принудительном порядке, где до-

полнительно нарушителю придётся заплатить исполнительский сбор.

Для получения информации об имеющихся штрафах, сумме задолженности по штрафам, правилах и сроках их оплаты можно обратиться в отделение Государственной инспекции безопасности дорожного движения отделения МВД России по Казанскому району по адресу: ул. Пушкина, 90, с. Казанское Казанского района Тюменской области (кабинет № 1 – административная практика). Госавтоинспекция Казанского района призывает участников дорожного движения своевременно оплачивать административные штрафы.

Штраф со скидкой 50%

С 1 января 2016 года действует Федеральный закон Российской Федерации «О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения».

Статья 32.2 настоящего Кодекса дополнена ч. 1.3, в которой указано, что лицо, привлечённое к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 Кодекса об административном правонарушении РФ, может уплатить административный штраф в размере половины наложенного штрафа, если с момента вынесения постановления о его наложении не прошло двадцати дней.

Срок исчисления оплаты штрафа с 50-процентной скидкой исчисляется со дня вынесения постановления.

На некоторые административ-

ные правонарушения скидка 50% не распространяется:

- управление транспортным средством в состоянии опьянения;
- повторное управление транспортным средством, незарегистрированным в установленном порядке;
- повторное превышение установленной скорости движения;
- повторный проезд на запрещающий сигнал светофора;
- нарушение правил дорожного движения или правил эксплуатации транспортного средства, повлёкшее причинение лёгкого вреда здоровью потерпевшего;
- невыполнение водителем

транспортного средства законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования.

Для вынесения решения по административному протоколу, которое может принять только начальник ГИБДД, его заместитель, командир роты, нарушителю необходимо прибыть в подразделение ГИБДД.

В случае неявки нарушителя, который должным образом уведомлен о месте и времени рассмотрения материала, решение по нему выносится в его отсутствие, а копия постановления направляется почтой.

В данном случае возможность уплатить штраф с 50-процентной скидкой может быть утрачена.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД отд. МВД России по Казанскому району

Коварный лёд

Сотрудниками инспекторского отделения города Ишима центра ГИМС Главного управления МЧС России по Тюменской области проводится акция «Безопасный лёд». Особое внимание уделяется рекам Ишим, Вагай, Алабуга, Ик, Китерня, так как лёд на этих водных объектах ломается из-за течения, перепадов температуры и ветра.



Выходить на лёд опасно

Запретить выход на лёд государственные инспекторы не могут, поэтому им приходится лишь напоминать любителям подлёдного лова рыбы о соблюдении элементарных правил безопасности.

Инспекторы осуществляют патрулирование и мониторинг рек, проводят разъяснительные беседы с населением о мерах безопасного поведения на льду, производят выборочный замер толщины льда, ведут работу по выявлению несанк-

ционированных выездов автотранспорта на лёд.

Анатолий ВИНЯРСКИХ, государственный инспектор по маломерным судам инспекторского отделения г. Ишим центра ГИМС Главного управления МЧС России по Тюменской области
Фото предоставлено автором

ФОТОЭТЮД



Оставшиеся под снегом осенние яблоки – отличное лакомство для косуль

Фото Виктории МАКСИМОВОЙ